

DESPUES DE LA HUELGA DEL RIF No es invencible el franquismo

FRANCO es una potencia invencible solamente por los timoratos. Franco habría sido batido en 1936 de no haber contado con el apoyo del nazifascismo...

Recientemente Franco ha abdicado ante los huelguistas de la región minera de Melilla. Sin duda habrá venganzas secretas...

Además Franco, con referencia a su vecina de los montes Pirineos y del río Muluja, ha jugado sucio. Ha halagado, ha estimulado el sentimiento rebelde de los moros...

claudicaciones que se avcina, es el triunfo de los cuatro mil huelguistas y pico que han paralizado por su libérrima voluntad la producción de las minas de hierro de explotación española...

Puede afirmarse que en la península Franco hubiese procedido de idéntica manera? No, pese a la presencia de los norteamericanos...

El último capítulo de « La montaña », titulado « El hombre », es un canto que Reclus eleva en honor a la libertad. « Esperemos confiados que el día llegará...

LA ESCUELA por H. NOJA RUIZ

El campo. Arboles, verdor, aire libre, panoramas agrestes, cosmoramas risonos, luz, cielo limpio o cubierto de nubes...

Respetad al niño. Responded a lo que os pregunte sin engañarle nunca y de una forma sencilla y clara...

MENAJE ESCOLAR

El cielo, las montañas, los valles, insectos, los ríos, los arbustos, los pájaros...

Clamores de España CASOS TIPICOS DE BESTIALIDAD FRANQUISTA EN ZARAGOZA

La falta de humanidad de la gente adicta al régimen franquista es harto conocida para que tengamos que hacer hincapié sobre ella en estas columnas...

No hace mucho expusimos en estas columnas un caso de asesinato perpetrado por un grupo de falangistas contra la persona de nuestro compañero...

El monstruo que se hace llamar « Doña Tere » odia particularmente a las presas « durritianas », como ella las califica. Sabedora de la característica libertaria de la familia de Felisa Nicolás...

La particularidad del estilo de Eliseo Reclus, maestro en la simplicidad en el arte de la expresión. Remitámosle ahora al comienzo de « El arroyo »...

Esta magia de la palabra en Eliseo Reclus iluminaba sus ideas y seducía los corazones, ofreciéndonos, este poeta de la naturaleza y de la vida, una gran facilidad de narrar...

Robert de Bonnières, que en ciertos pasajes de su escrito se muestra severo por « las humanitarias quimeras y suyas expresiones »...

(1) Alusión a la conducta de Reclus en las barricadas de la Comuna (N. del T.).

ra de Durutti? — Y añadiendo el hecho al insulto dio una paliza bestial a la nueva reclusa con un palo...

Pasaron unas semanas y Felisa comprendió que en aquel infierno franquista la vida se le haría insostenible. Falta de respeto, exigencias...

Toda vez que nos ocupamos de ese monstruo con faldas, no estará por demás que añadamos otro botón para una segunda muestra.

Los domingos por la mañana en la Capilla de Nuestra Señora del Milagro asistió a misa en la capilla. Terminada la ceremonia las reclusas...

Esta bien — concluyó secamente la siniestra carcelera. A las dos de la madrugada del siguiente día « Doña Tere » notificaba...

El hecho que constituye un idealista de argüyéndose que al ser el individuo, con todo lo que en él constituye el carácter, el temperamento fisiológico, crea el ideario...

Albert Marty afirmó que no hay más que un Eliseo Reclus y tuvo razón: « Si su cultura enciclopédica ha contribuido con toda evidencia a desarrollar el vigor de su propia convicción...

Notas de la Semana

FRANCO DISPARO. EN MARRUECOS, LA CARABINA DE AMBROSIO

GENERAL FRANCO, tirano de España por la gracia de D'Alar, cuando se le dio a conocer, entre balbuceos, la independencia de su cacha de Marruecos...

Consecuencia inmediata, las bombas que han estallado en Tetuán como resultado de una campaña terrorista; unas contra varios autos de la flota, y otras que estallaron en el interior de un establecimiento público...

Francisco depongo orgullo — a la fuerza ahoran — y pronto tendrá que archivarlo debajo de la estera. Una entrevista con el comandante militar de la zona vecina le ha parecido interesante...

LOS DRAMAS QUE ENGENDRAN LAS DICTADURAS

UN matrimonio español refugiado en Fougères (Dordogne) al llegar a Francia en 1939 confió a sus tres hijos a una comisión emigratoria al servicio de la URSS...

Saludamos la suerte tardía, pero suerte al fin, de nuestros compatriotas perigrinos, sin dejar de pensar, empero, en los infortunados marinos y aviadores republicanos españoles reducidos al campo de esclavitud...

tud de Karaganda por haberse negado a alistarse al ejército ruso durante la guerra; y en los millares de niños que de Bilbao, Barcelona y otros puertos salieron para Odesa sin que se vistsimbre su retorno a puerto escogido en donde familiares y amigos acudirían a recibirlos...

Ultimo S.S. que queda después de la caída de Hitler: el Papa. S.S. de Roma nos acusa de sequestración espiritual. Por espirituales los reverendos de 100 kilogramos de peso.

Al Papa ya le parece bien que las mujeres alumbren hijos sin dolor. Bondadas madres... abadesas, que al fin veréis limitados vuestros sufrimientos. Franco: « Ya sé que los estudiantes y los trabajadores no están muy contentos ».

« Laborales: tened paciencia. La van teniendo. Como los « fachas » en cierto 18 de julio. Paciencia! Irónico, lo gritónico. Otra gironada: « El tren de vida laboral será mejorado ».

« El tren de vida laboral será mejorado ». Cuando el poder franquista sea derribado. Laboral y laborables: es un vicio, que no prende en ningún « laborador ». Laborales: un problema de reales. Jerarquías: millares todos los días. En Madrid se ha celebrado el CXXXV aniversario del fallecimiento de Bolívar sin asistencia de falangistas. Consecuentes, los ausentes. Para embolsillar « bolivares », ¡presentes!

« La vigilancia del general Valliño es efectiva ». Si: ¡ la que le efectúan los franceses. Un cura chino ha cantado primera misa en Madrid. Los fieles sólo comprendieron « mao, mao ». « ¡ Malo! ¿ No huele ese Mao a Tse Tung? » Del consentido Baldomero Argente: « Hemos errado el camino ». No, Baldomeros; habéis errado el camino. — Z.

posición por el Arte y la Literatura. A Ricardo Mella le complacían las especulaciones filosóficas, Cornelisen se inclinaba a los temas de carácter económico. En cuanto a Sebastián Faure, le atraía de un modo particular la Pedagogía. Y así, entre los anarquistas actuales...

La idealidad libertaria

Se ha dicho que no son las ideas, sino el individuo que las realiza. Aquello que constituye un idealista de argüyéndose que al ser el individuo, con todo lo que en él constituye el carácter, el temperamento fisiológico, crea el ideario...

En lo que hace referencia al anarquismo, no puede decirse que constituya un cuerpo de doctrina cerrada, a una característica unilateral. Se sabe que el doctor Pablo Eltzbacher, en su importante obra « El Anarquismo », que mereció los elogios de Kropotkin, consideraba que eran siete las tendencias diferentes que en el anarquismo se podían contar. Representaba a cada una de ellas por la aportación doctrinal de un pensador o teórico anarquista, y citaba las opiniones de los siete siguientes: Godwin, Bakunin, Proudhon, Stirner...

ALTA POLITICA

¿P OR manera que de nuestra parte nadie ?
 ¿ De modo que nuestra razón es pura cancamusa ?
 ¿ Es decir que en este piélago del exilio nos encontramos solos ?
 Solos, con una abstención que hace más solitaria nuestra soledad.

¿ Quién se ha producido contra Franco ?
 ¿ Quién ha hablado contra Franco ?
 ¿ Quién ha votado contra Franco para que no ingresara en la ONU y ha razonado su voto ?
 ¿ Qué discursos se han pronunciado en este sentido ?
 ¿ Para cuándo es la oratoria ?
 ¿ Vaya aguinaldo !
 ¿ Vaya congrua de Pascuas !
 ¿ Vaya colación a prorrata con una abstención, que ni quita ni pone !

Esto es más que admitir a Franco en la Unesco.
 Y sin un ; no ! rajante, categórico !
 Entra por la puerta grande pavoneándose, mirando con desdén a todas partes.

(Puertas más importantes encontró de par en par y entró por ellas bajo palio).

Satisfecho él y contentos sus secuaces !
 La indignidad ha triunfado sobre la dignidad !
 La política ha ganado el juego !

Cada voto favorable es una carta marcada de la baraja.
 El que en política juega limpio pierde.
 Limpio y político, ¿ quién ?

Mostradme un mirlo blanco y creereé.
 Señaladme un defensor nuestro para darle gracias.
 A ver qué Don Quijote está de nuestro lado y aunque sea con la rama de un árbol por lanza toma partido por nosotros.

Mal año para Don Quijote, ya lo sé !
 Partidas como ésta son muchas las que después de la guerra nos han hecho.

Si no víctimas de la guerra, lo somos de la paz.
 Y qué paz la que éstos dan a besar en su misa negra !...

¿ Qué ocurrirá en el 56 estando Franco en la ONU ?
 Como pida nuestra recogida y así la alta política lo aconseje, ¿ quién se opondrá a ello ?

¿ No soplan vientos de fascismo por todo de Oriente a Occidente ?
 Siquiera Hitler se presentaba sin careta.

Era un caso, y ahora son muchos.
 Pero... ¿ qué van ganando las naciones aparentemente unidas con este aporte ?

Si hubieran de repartirse España entre todas ¿ a qué tocarían ?
 Pues por qué se dan la lengua con Franco ?

Por semejanza moral, razón de su inteligencia.
 A Franco le favorece la suerte.
 Ya no necesita explotar el anticomunismo.

El anticomunismo de Franco está pagado con su ingreso en la ONU sin el ; no ! terminante del comunismo.

...Pero aún queda el rabo por desollar.

PUYOL.



N O podemos llamar desertores del campo a los campesinos que diariamente emigraban y llenaban el mercado de mano de obra barata en la oferta y demanda de las grandes aglomeraciones industriales urbanas. Una competencia ruinosa se establecía entre los propios obreros porque los recién llegados en el afán de ganar el sustento para él y los suyos ofrecían su brazo al patrono a cualquier precio, como una mercancía averiada. Era mucho el temor que llevaban aquellos emigrantes en su propio país pasando privaciones y miserias y las organizaciones patronales no lo ignoraban y fomentaban la afluencia obrera con la doble intención de la usura y tener a su disposición un ejército de hambrientos para oponerlos en caso de huelga frente a los obreros organizados de la ciudad.

Pero esos trabajadores de la gleba pronto se adaptaban a los nuevos sistemas de lucha social y eran absorbidos por los sindicatos, ingresando el número de los descontentos y protestarios de una sociedad inhumana condenada a desaparecer por sus errores e injusticias.

Es por eso que más de una vez nos ha producido indignación cuando en ciertos sectores nacionalistas de la prensa catalana hemos leído intempestivas frases dedicadas al llamado « murcianismo », cuando se refiere a la copiosa emigración que afluita y sigue afluyendo — a la Ciudad Condal procedía de casi todas las regiones de España afectadas por la penuria y la falta de trabajo. Aragón y algunos sectores levantinos daban un porcentaje migratorio bastante elevado aunque fuera inferior al de la región murciana. Pero ¡ los que usando y abusando de un desmembrado regionalismo hablaban en términos despectivos del apelativo « murcianismo » han tenido que sufrir pronto después las funestas consecuencias nacionalistas, extranjerizantes o chauvinistas ellos mismos y en sus propias carnes cuando el gran éxodo, resultado fatal de la guerra española, aventó en todas direcciones a los que nos habíamos mantenido cerca de tres años en nuestros puestos de lucha.

Estaban muy lejos de comprender esos cuidados nacionalistas el motivo fundamental de los desplazamientos casi forzados de aquellos trabajadores que abandonaban el pedazo de tierra que los vio nacer, hartos de miseria e injusticias caciquiles, buscando en el trabajo un medio para poder vivir. La cuestión que se les presentaba en terreno desconocido para ellos era bien triste y con la incultura propia del agro de aquella época ocurría lo que fatalmente tenía que ocurrir en tales circunstancias.

Pero los sindicatos agrupados en

LA ANTORCHA

N ACIO con el fuego. Iluminó al hombre en la ruda y tenebrosa edad de piedra. Brotó del amarillento pedernal esa flamígera antorcha que se perennizó, iluminando la vida de las ciudades y los lares de cada hogar. Esajo el titilante punto de estrellas en la pavorosa noche del hombre primitivo, maternal y protector, la antorcha y el hachón, fueron el alfa de una nueva vida. El fuego de centellante llama, ahuyentaba las fieras y forjó al hombre un risueño porvenir henchido de esperanzas. Entonces la encendida antorcha quedaba como un símbolo y su inquietud y travesía llama, fué proyectando en el cerebro del hombre, un mundo cada vez mejor. La antorcha se levantó a través de los siglos tumultuosos como una constante aspiración a la libertad, ya que en la luz y la verdad eternamente emparentadas, no hay Dios que se la compare, ni interferencia alguna que se la oponga.

Ha resplandecido siempre en la historia del pueblo, la única y verdadera historia que no escriben los cronistas de los reyes, porque la antorcha es la libertad de la profusa inteligencia humana propagando entre los pueblos esa razón de ser y de vivir en fausta convivencia. Donde no se riza al viento esta llama inextinguible es porque el hombre, la ignorancia y las trabas de la superstición reinan allí como latentes fuerzas.

Ha sido la antorcha la que iluminó el camino de liberación a esos esclavos harapientos, burros de carga, y carne de circo. La antorcha de la libertad se elevó como un arco iris marcando el Alfa y el Omega del horizonte de la vida, como arma de los oprimidos, como lumbrera incorruptible al verbo de los pontífices, y a los falaces discursos de los tribunos.

La antorcha es furor y venganza de multitudes; con ella se acendran ciudades, se derriban templos y se

SOLIDARIDAD OBRERA

Portavoz de la Confederación AIT Nacional del Trabajo de España
 ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C. N. T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI. REGION)

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRETE MINISTERIEL DU 8 MARS 1948
 Gires a C.C.P. Paris 10.279-30, M. Aguayo
 24, rue Sainte-Marthe (PARIS XI)

TELEFONOS :
 Redacción BOT. 22-02
 Talleres PRO. 78-16

SUSCRIPCION INDIVIDUAL
 al trimestre 260 francos
 al semestre 520 francos
 al año 1.040 francos



TANTO SI GANAN COMO SI PIERDEN

E L pleito Mahoma-Moisés, viejo de tantos siglos, se envenena día tras día. Egipto quiere ir al desierto después de haber sido derrotado años atrás por Palestina. Los judíos, por su parte, se sienten capaces de volver a vencer, aunque Egipto tenga las legiones mediterráneas de Jordania y los carabineros siriaques. Palestina reclama a las alturas las montañas que el Cairo recibe abundante material de guerra del mundo occidental que extrema sus quejidos y hasta sus relinchos pacifistas y a la vez arma a los mahometanos con chatarra para que iniciada la pelea, no haya más remedio que romperse la crisis.

Francia envía a Egipto una misión militar, que tiene que regresar a Madrid porque en El Cairo nadie sabe lo que dicen y quieren los mensajeros del dictador español, que no hablan más que extremos y cordones de cortijo. Cuando por señas manifiestan los hijos del Cid que verían con gusto los depósitos de material de guerra enviado a Egipto por los orientales y occidentales pacifistas, el coronel Nasser consulta con Abd-el-Krim, refugiado político marroquí en El Cairo y vencedor de las tropas españolas en el Norte de África. La opinión de Abd-el-Krim sobre los hijos del Cid es definitiva : « Mándalos como yo los mandé a paseo ». La comisión no pudo fisionear de recibir la in-tarra, volviendo a Madrid después como corolario juría de Nasser con la puerta cerrada como corolario de tantas palizas rifeñas pasadas. Franco se consuela pensando que no pasará mucho tiempo sin recibir como Tito, que era más enemigo de Moscú que Franco, la visita de los gobernantes rusos. Así como éstos se vistieron de majarras en Nueva Delhi, en España se vestirán de toreros y beberán cazalla. Tal vez Franco ceda a Bulganin el traje de luces de Manollete, que conserva entre desinfectantes para presumir de taurómaco castizo.

Si Jordania, cuya jurisdicción se extiende hasta Jerusalén, teniendo incluso allí un barrio controlado, el viejo, ha pasado por unos días de convulsión antiamericana y antibritánica ; si la política de Londres en Oriente próximo y medio aparece en completo descrédito, sin más amistades allá que la de reyes y espías, que ya queda demostrado lo poco que suponen al lanzarse los jordaneros a la calle en protesta contra el pacto remendado que trata de imponer Londres al mundo árabe, que prefiere dólares americanos a promesas inglesas ; si en Tel-Aviv y en Haifa los partidos de Israel, algunos de ellos por lo menos, tratan de proponer ahora un bloque de base amplia a los llamados sionistas generales ante el peligro de guerra con los vecinos mahometanos ; si todo eso figura en la caótica y pésimamente intencionada conducta occidental mal informada, y en Oriente resagado y con tortuoso sistema de componendas dilatorias de los árabes, lo evidente es que judíos y no judíos aspiran a la guerra para exhibirse como matones y que lo más probable será que estalle. Entre los judíos predomina cierto deseo de no guerrear, pero en el mismo país hay muchos guerrilleros que esperan descalabrar nuevamente a los hijos de Faraón, especulando hasta con el porcentaje considerable de egipcios inaptos para el servicio militar.

Incluso los israelitas que se adhieren a Ben Gurion, verdadero amo de Palestina, quien insiste en tratar al parece de buenas a buenas, aunque entre fanfarronadas, con Nasser sin que éste acceda hasta ahora, incluso los que se declaran con la paciencia agotada o agria contra la comisión internacional de armisticio — que en realidad no ha resuelto nada porque no deja de ser una oficina más y la misión de las oficinas es convertir las cosas claras en laberintos y marañas — incluso los idólatras de Ben Gurion parecen transitar por caminos extraños.

Dos semanas atrás — según leemos en la prensa sionista al parecer bien informada — hubo una propuesta oficiosa de Palestina a los americanos, posi-

blemente amigables mediadores para procurar que los árabes se avengan a negociar con Ben Gurion, jefe del gobierno de Israel, mediante siete puntos neurálgicos, referidos todos al reajuste de fronteras, problema en realidad único que la ONU no sabe resolver porque como, la comisión de armisticio, es una oficina más. Conviene fijar la atención lo más informada posible en los vericuetos de Oriente y no olvidar que arábigos y hebraicos vivieron siglos enteros de paz en España porque todos trabajaban y estudiaban sin estorbarse ni erizar estúpidas cuestiones fronterizas si no eran violentadas por sus caudillos.

He aquí los siete puntos cruciales mal planteados por Palestina y que delatan posiciones tan violentas como en el bando opeleto.

- 1) Acepta Israel reajustes menores en cuanto a las fronteras del armisticio de 1949 con criterio recíproco para favorecer la seguridad y las comunicaciones, pero en redondo se niega a toda negociación sobre el trazado de 1947. (Fué este último trazado fronterizo el que propuso Eden en un discurso de noviembre último.) Como se ve, los israelitas proponen mucho menos de lo que imponen. En vez de hacer una propuesta general para la correspondiente solución bipartita hacen discriminación expresa, anticipándose con falta de elasticidad a un criterio negativo. Los árabes no dejan de ser negativos también.
- 2) Acepta Israel que los Estados árabes tengan derecho de tránsito, por territorio palestino. (Se refiere seguramente al tráfico entre el Líbano y Egipto por una parte y entre Egipto y Jordania por otra.) Esta libertad de tránsito debió ser la primera de las practicadas. No se practicó más que a tiro limpio.
- 3) Derecho de acceso por vía terrestre de Jordania al puerto de Haifa. Iniciativa igualmente retardataria.
- 4) Consiente Israel en atribuir una cierta compensación financiera a los refugiados árabes, aceptando el ofrecimiento (de Foster Dulles) para facilitar la reinstalación de tales refugiados. (Hasta aquí parece Palestina flexible dentro de lo que acostumbramos a conceder con benevolencia a la fraseología de uso corriente.) Pero a renglón seguido especifica Israel que los refugiados no tendrán derecho a reinstalarse en Palestina, lo que no deja de ser una manera de imponer su monopolio de la tierra, que los judíos suponen « recuperada », no tanto para ellos solos como « servilmente » para su Estado.
- 5) Aceptación del plan Johnston sobre reparto de aguas del Jordán. Israel conviene de mala gana, consignando que el volumen de agua atribuida a los Estados árabes es mayor que el atribuido a Israel. (Pero no se trata de un litigio sobre magnitudes, sino sobre proporciones en la utilización del precioso líquido.)
- 6) Considera Israel que Jerusalén debe permanecer dividida como hoy entre judíos y árabes. Error. Si la frontera pasa entre dos barrios, el viejo y el nuevo, será eterno motivo de incidentes. No había de tratarse de unificar el control de Jerusalén sino de libertad completa de tránsito y composiciones deliberadas.
- 7) Invitación a negociar sobre las bases propuestas.

Lo primero que podría procurarse en cada país es el desarme, sin o con negociación. Y lo segundo, rechazar armas de cualquier procedencia. Si para judíos y árabes no hay al parecer más problema que proveerse de armas, judíos y árabes están perdidos, completa y absolutamente perdidos. Occidente Tartugo y Oriente cosaco armarán a los dos bandos para dominarlos después con despotismo económico y político cuando ambos queden desahogados, tanto si ganan como si pierden.

Conviene conocer el problema de Oriente próximo, en cuyos laberintos creados por la guerra y las oficinas, que preceden y siguen a las armas, se está incubando otra guerra.

ANTOLOGIA SOCIALISMO

ENTENDERE aquí por socialismo todo sistema que implique supresión, reducción o difusión de las rentas capitalistas, por la institución de derechos colectivos sobre las cosas en provecho de comunidades más o menos vastas, el socialismo puede también ser designado con el nombre de colectivismo ; pero la expresión colectivismo ha tomado en el uso un sentido más limitado.

Los sistemas socialistas que han sido objeto de una exposición sistemática en nuestra época son muy numerosos. Se pueden clasificar desde diferentes puntos de vista, aplicándose a uno de sus caracteres esenciales.

Según que la propiedad de los medios de producción y la dirección de las empresas pertenecen al Estado, a los municipios o a asociaciones libres, se distingue el socialismo de Estado, el socialismo comunal, y el socialismo corporativo o socialista. En las dos primeras formas, la unidad política es al mismo tiempo un organismo económico, y los servicios de producción y de circulación son sometidos a una dirección autoritaria sobre un territorio determinado ; pero el socialismo comunal, a menos de combinarse con el socialismo de Estado, deja a los municipios regular en libertad sus relaciones económicas reciprocas. El socialismo corporativo, en estado de pureza, supone que nadie, en la asociación, puede reivindicar un derecho individual sobre el capital colectivo, ni reclamar a este título una deducción sobre los productos ; el principio socialista no es incluso completamente reconocido en él sino cuando el acceso a la corporación, con todos los derechos que implica, es libremente abierto a todos. Estas diferentes modalidades del socialismo pueden ser integrales o parciales ; las explotaciones industriales del Estado y de los municipios, tales como existen hoy, son aplicaciones parciales del socialismo de Estado y del socialismo municipal ; una sociedad que se compusiera exclusivamente de asociaciones de producción fundadas sobre los principios socialistas realizaría el tipo integral del socialismo corporativo.

Desde otro punto de vista, se pueden distinguir los sistemas socialistas según su modo de organización del valor ; unos establecen una tasación del valor en unidades de trabajo, según el tiempo de trabajo social empleado en la producción ; otros, conservando el modo actual del valor, le dejan el carácter de una relación de cambio con la moneda metálica regida por la oferta y la demanda. El régimen del valor trabajo ha sido sobre todo aplicado al socialismo de Estado ; sin embargo, se ha tratado también de introducirlo en el socialismo corporativo.

Finalmente, se puede también basar una clasificación sobre el modo del reparto ; es comunista cuando todos los bienes, incluso los objetos de consumo, son comunes a todos los miembros del Estado, del municipio o de la asociación, de tal manera que los productos son a discreción de todos, o distribuidos a cada uno según sus necesidades ; es colectivista cuando la propiedad común no alcanza sino a los medios de producción y de circulación, en tanto que los medios de consumo son, al contrario, adquiridos a título privativo por los individuos en proporción de su trabajo.

MAURICE BOURGUIN.

RIQUEZA, IGUAL A HAMBRE

L A máquina, que bien hubiera de ascender hacia la destrucción de la ser el auxiliar del hombre, de la civilización en nombre de la perfección del trabajador, se ha convertido en su mayor enemigo. El hombre, ante la máquina, es un esclavo, no sometido a la máquina a nuestras grandes más, al que hay que untar fuerzas, para poder vivir mejor ; al contrario, a mayor industrialización, mayor miseria en los trabajadores y mayor empueramiento.

Los primitivos trabajadores, artesanos, que vieron en la máquina no el auxiliar del hombre, sino el heraldo de su miseria. Miseria grande tenían los tejedores a mano en Inglaterra en el siglo XVII, miseria de exiguos jornales y una cantidad de horas de trabajo que hacía imposible la moral por la intensa explotación a que sometía a niños de corta edad. Sin embargo, ante la rudimentaria invención del telar mecánico supieron rebelarse contra esa máquina que por que intuyeron, y con razón, que explotaba bajo la máquina a sus explotados.

Misericordia vieron los sastres en la invención de Thimonnier a mediados del siglo pasado. Misericordia ha sido para la legión de costureros que el pie de la máquina de coser cobraba más mas cantidades como retribución a su tarea mecánica, en los momentos actuales.

Riqueza vió, por el contrario, el obispo de Utrecht, cuando el hombre quiso servirse del aire en los molinos de viento ; pero riqueza para el obispo, pues el tal hombre decretó el inmediato que el aire era de propiedad, habiendo de pagar contribución los flamantes Molinos de Viento.

Riqueza y miseria. Riqueza al lado de los explotadores, miseria al lado de los explotados. La constante lucha del eterno antagonismo. Pero, ¿ se da cuenta el hombre de sus causas ? ¿ sabe el por qué de sus causas ? ¿ preguntándonos a : por qué el hombre no toma lo que es suyo razonando a lo Proudhon ?

ABEL PAZ

por VOLGA MARCOS

¿ Riqueza y miseria. Riqueza al lado de los explotadores, miseria al lado de los explotados. La constante lucha del eterno antagonismo. Pero, ¿ se da cuenta el hombre de sus causas ? ¿ sabe el por qué de sus causas ? ¿ preguntándonos a : por qué el hombre no toma lo que es suyo razonando a lo Proudhon ?

En el exilio, nuestros hijos nos suceden y llevan una educación ejemplar, educación puramente moral y libre. Les mostramos la ONU como organización maestra, como ejemplo de la libertad del hombre. La antorcha de la libertad como lumbrera de España, y Méjico como el más amado país de América. Entonces las Naciones Unidas, avergonzadas y desacreditadas serán polvo del olvido. Eso enseñamos a nuestros hijos. Les decimos que la ONU, salvo Méjico y Bélgica, ha admitido en su seno ya putrefacto, al régimen más feroz del mundo. ¿ Qué importa que ese régimen reprima severamente la libertad del pensamiento ? ¿ Que al preso político se le humille y se le asesine lentamente en las húmedas e insalubres mazmorras ? ¿ Qué importa que el analfabetismo haga escarneo en las mentes y se tenga al niño en la ignorancia y se le atiborre de catecismo ?

¿ Qué importa que el estraperlo de los jerarcas sea un robo legalizado ? La ONU tiene como emblema una antorcha, que a nuestro parecer debería ser la antorcha de las Furias (que arremetan contra ella). Con este artefacto termina ya el lenguaje de perder su incipiente potencia significativa ; tendrá que nacer de nuevo Diderot y revisar su Enciclopedia.

Para dar un epílogo de optimismo, pensamos que la antorcha lumbrera del mundo la guardamos incólume en nuestros pensamientos con la esperanza que algún día del aligerado furor de este organismo, no podemos callar nuestra indignación. Si la antorcha es símbolo de la libertad, ¿ qué hacen los países totalitarios en las Na-

HUELGA ESTUDIANTIL EN MADRID, BILBAO Y BARCELONA

T RASMITE la A.P. desde Madrid con fecha del 12 de enero de 1956. Hoy la huelga de estudiantes de ingeniería de Madrid. Más de 1.500 estudiantes se han negado a entrar en clase.

La huelga empezó ayer en la Escuela de Ingeniería Civil debido a un conflicto surgido entre los estudiantes y el ministro de Educación, José Ruíz Jiménez, con motivo de la otorgación de diplomas de ingeniería a unos estudiantes de Química Industrial.

Las cátedras especiales de Ingeniería dependen, en principio, de la Universidad, pero de hecho son administradas por los profesores y alumnos, siendo los profesores extremadamente celosos de su autonomía corporativa y del derecho de Ingenieros a ejercer en exclusiva los títulos de capacidad profesional.

Los 500 alumnos de la ciudad de Madrid correspondientes a la Universidad de Barcelona y Bilbao, se declararon en huelga ayer ; pero hoy han sido secundados por 1.000 estudiantes de los cursos de Servicios Industriales, Aeronáutica, Telecomunicaciones, Agronomía, Geografía y Navegación.

Jean Rostand
LO QUE YO CREO
 ediciones SOLID

ROMANCERO DE LA LIBERTAD
 GREGORIO OLIVAN
 EDICIONES "SOLIDARIDAD OBRERA"
 Director : JUAN FERRER
 Société Parisienne d'Impressions
 4 rue Sembler, PARIS-9